Тестовый контроль
Дисциплина: «Пропедевтика клинических дисциплин»

Специальность: 060101.52 «Лечебное дело»

1 вариант

1. Дополнительный метод обследования:

а) осмотр
б) пальпация
в) рентгеноскопия
г) аускультация
2. Субъективный метод обследования пациента:

а) аускультация
б) осмотр
в) опрос
г) пальпация
3. Вид рентгенологического обследования:

а) томография
б) бронхография
в) флюорография
г) все верно
4. Субъективный симптом:

а) лейкоцитоз
б) гематурия
в) боль в животе
г) спленомегалия
5. Температура 38,30С расценивают как:

а) субфебрильную
б) фебрильную
в) пиретическую
г) гиперпиретическую
6. Преобладающий тип дыхания у женщин:

а) грудной
б) брюшной
в) смешанный
7. Прямой эпигастральный угол соответствует форме грудной клетки:

а) астенической
б) гиперстенической
в) нормостенической
г) бочкообразной
8. Определение легочного звука проводится методом:

а) аускультации
б) перкуссии
в) пальпации
г) поколачивания
9. Ритмичные, глубокие дыхательные движения, чередующиеся с дыхательными паузами – это дыхание:

а) Биота
б) Куссмауля
в) Грокка
г) Чейна-Стокса
10.  Над легкими у взрослого человека в норме выслушивается дыхание:

а) везикулярное
б) бронхиальное
в) пуэрильное
г) жесткое
11.  Сухие хрипы образуются при:

а) сужении бронхов
б) наличии в бронхах жидкой мокроты
в) скоплении жидкости в плевральной полости
г) трении листков плевры
12.  Гидроторакс – это скопление в плевральной полости:

а) гноя
б) крови
в) транссудата
г) воздуха
13.  Шум трения плевры выслушивается:

а) на вдохе и на выдохе
б) только на вдохе
в) только на выдохе
г) на высоте вдоха
14.  Нижняя граница легких по средней подмышечной линии соответствует:

а) 5
б) 6
в) 7
г) 8
15.  При скоплении жидкости в плевральной полости перкуторный звук:

а) коробочный
б) тимпанический
в) тупой
г) ясный
16.  Тахикардия - это:

а) урежение дыхания
б) урежение сердцебиения
в) учащение сердцебиения
г) учащение дыхания
17.  Симптом «кошачьего мурлыканья» можно выявить при:

а) осмотре
б) аускультации
в) перкуссии
г) пальпации
18.  В норме площадь относительной сердечной тупости:

а) меньше площади абсолютной сердечной тупости
б) равна площади абсолютной сердечной тупости
в) больше площади абсолютной сердечной тупости
19.  Левая граница относительной сердечной тупости у взрослого человека находится в:

а) 5 межреберье по сердечной линии слева
б) 5 межреберье на 1,5 см кнаружи от левой среднеключичной линии
в) 5 межреберье на 1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии
г) 5 межреберье на 2,5 см кнаружи от левой среднеключичной линии
20.  В четвертой точке аускультации выслушивают звуковые явления с клапана:

а) пульмонального
б) аортального 
в) митрального
г) трехстворчатого
21.  Период возбуждения предсердий отражает зубец:

а) P
б) T
в) R
г) S
22.  Появление шума на верхушке свидетельствует о поражении клапана:

а) аортального
б) пульмонального
в) митрального
г) трехстворчатого
23.  При записи ЭКГ желтый электрод накладывают на:

а) правую руку
б) левую руку
в) левую ногу
г) правую ногу
24.  Артериальное давление у взрослого человека равное 90/60 мм рт. ст. следует расценивать как:

а) норму
б) гипотонию
в) гипертонию
25.  Суточный диурез составляет 300 мл – это:
а) анурия
б) никтурия
в) олигурия
г) полиурия
26.  Частое, болезненное мочеиспускание - это:

а) ишурия
б) дизурия
в) анурия
г) олигурия
27.  Нормальное значение уровня гемоглобина у женщины:

а) 100 г/л
б) 160 г/л
в) 140 г/л
г) 90 г/л
28.  Появление ацетона в моче называют:

а) гематурией
б) кетонурией
в) глюкозурией
г) гипергликемией
29.  Нормальное значение лейкоцитов в общем анализе крови:

а) 6 %
б) 8 х 1012/л
в) 8 х 109/л 
г) 47%
30.  Нормальное значение холестерина в крови:

а) 5,0 ммоль/л
б) 10,0 ммоль/л
в) 6,0 ммоль/л
г) 18,0 ммоль/л
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1. К разделам субъективного обследования относятся все, кроме:

а) осмотра
б) жалоб
в) истории заболевания
г) истории жизни
2. Основной объективный метод обследования пациента:

а) бронхография
б) томография
в) спирометрия
г) перкуссия
3. Объективный симптом:

а) кашель
б) одышка
в) сухие хрипы
г) головная боль
4. Функциональный метод исследования:

а) спирография
б) рентгеноскопия
в) лапороскопия
г) ангиография
5. Температура 37,50С расценивают как:

а) субфебрильную
б) фебрильную
в) пиретическую
г) гиперпиретическую
6. Число дыхательных движений у взрослого человека в норме (в 1 мин.):

а) 10-15
б) 16-20
в) 20-25
г) 25-30
7. Тупой эпигастральный угол соответствует форме грудной клетки:

а) астенической
б) гиперстенической
в) нормостенической
г) цилиндрической
8. Определение голосового дрожания проводится методом:

а) аускультации
б) пальпации
в) перкуссии
г) поколачивания
9. Глубокое шумное редкое дыхание – это дыхание:

а) Биота
б) Грокка
в) Куссмауля
г) Чейна-Стокса
10. Над трахеей и крупными бронхами в норме выслушивается дыхание:

а) везикулярное
б) стенотическое
в) бронхиальное
г) амфорическое
11. Влажные хрипы образуются при:

а) наличии в бронхах вязкой мокроты
б) сужении бронхов
в) наличии в бронхах жидкой мокроты
г) скоплении жидкости в плевральной полости
12. Пневмоторакс – это скопление в плевральной полости:

а) гноя
б) транссудата
в) крови
г) воздуха
13. Влажные хрипы выслушиваются:

а) на вдохе и на выдохе
б) только на вдохе
в) только на выдохе
г) на высоте вдоха
14. Нижняя граница легких по средне-ключичной линии справа соответствует ребру:

а) 5
б) 6
в) 7
г) 8
15. При скоплении воздуха в плевральной полости перкуторный звук:

а) коробочный
б) тупой
в) тимпанический 
г) ясный
16. Венозная кровь течет в:

а) аорте
б) бедренной артерии
в) легочных венах
г) легочном стволе
17. Методом пальпации и осмотра можно определить:

а) тоны сердца
б) верхушечный толчок
в) границы сердца
г) длинник сердца
18. Границы относительной сердечной тупости определяют методом:

а) аускультации
б) осмотра
в) перкуссии
г) пальпации
19. Правая граница относительной сердечной тупости у взрослого человека находится:

а) по правому краю грудины
б) по левому краю грудины
в) на 1,5 см кнутри от правого края грудины
г) на 1,5 см кнаружи от правого края грудины
20. Во второй точке аускультации выслушивают звуковые явления с клапана:

а) митрального
б) аортального
в) пульмонального
г) трехстворчатого
21. Период реполяризации желудочков отражают зубец:

а) T
б) P
в) S
г) R
22. Звуковые явления, возникающие при работе сердца, регистрирует:

а) фонокардиография
б) эхокардиография
в) электрокардиография
г) ангиография
23. При записи ЭКГ зеленый электрод накладывают на:

а) правую ногу
б) левую ногу
в) правую руку
г) левую руку
24. Артериальное давление у 40-летнего мужчины в норме составляет:

а) 90/60 мм рт. ст.
б) 130/85 мм рт. ст.
в) 140/100 мм рт. ст.
г) 160/95 мм рт. ст.
25. Симптом портальной гипертензии объясняется застоем крови:

а) в системе воротной вены
б) в БКК
в) в МКК
г) желчном пузыре
26. В норме относительная плотность мочи в исследовании по Зимницкому составляет:

а) 1015 - 1025
б) 1005 - 1010
в) 1007 - 1012
г) 1030 - 1040
27. Нормальное значение палочкоядерных нейтрофилов в периферической крови у взрослого человека:

а) 10%
б) 60%
в) 6%
г) 37%
28. Содержание глюкозы в норме натощак:

а) 2,2 - 3,2 ммоль/л
б) 6,6 - 8,8 ммоль/л
в) 3,3 -  5,5 ммоль/л
г) 4,4 - 6,6 ммоль/л
29. Появление в моче белка называют:

а) гипергликемией
б) ацетонурией
в) протеинурией
г) гиперстенурией
30. Нормальное назначение уровня общего билирубина в крови:

а) 18 ммоль/л
б) 30 ммоль/л
в) 104 ммоль/л
г) 65 ммоль/л
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1. К объективным методам обследования относятся все, кроме:
а) аускультации
б) пальпации
в) осмотра
г) опроса
2. К разделу «история жизни» относится информация о:

а) начале заболевания
б) течении заболевания
в) результатах обследования
г) вредных привычках
3. Диагноз, установленный на начальной стадии заболевания:

а) предварительный
б) ранний
в) дифференцированный
г) ретроспективный
4. Дополнительный объективный метод обследования:

а) аускультация
б) перкуссия
в) опрос
г) спирометрия
5. Эндоскопический метод исследования:

а) рентгеноскопия
б) ирригоскопия
в) колоноскопия
г) томография
6. Преобладающий тип дыхания у мужчин:

а) грудной
б) брюшной
в) смешанный
7. Патологическая форма грудной клетки:

а) цилиндрическая
б) нормостеническая
в) ладьевидная
г) астеническая
8. Определение бронхофонии проводится методом:

а) аускультации
б) пальпации
в) перкуссии
г) осмотра
9. Кратковременная задержка дыхания - это:

а) диспноэ
б) брадипноэ
в) тахипноэ
г) апноэ
10. При везикулярном дыхании выдох:

а) равен вдоху
б) короче вдоха
в) длиннее вдоха
г) не выслушивается
11. Крепитация свидетельствует о поражении:

а) альвеол
б) бронхов
в) плевры
г) трахеи
12. Скопление в полости плевры крови - это:

а) гемоторакс
б) пневмоторакс
в) гидроторакс
г) пиопневмоторакс
13. Сухие хрипы выслушиваются:

а) на вдохе и выдохе
б) только на вдохе
в) только на выдохе
г) на высоте вдоха
14. Нижняя граница легкого по передней подмышечной линии соответствует ребру:

а) 5
б) 6
в) 7
г) 8
15. При повышенной воздушности легких перкуторный звук:

а) коробочный
б) тупой
в) тимпанический
г) ясный
16. Частота сердечных сокращений у взрослого в норме:

а) 16 - 20 в минуту
б) 40 - 70 в минуту
в) 60 - 80 в минуту
г) 90 - 100 в минуту
17. Граница относительной сердечной тупости определяется методом:

а) аускультации
б) перкуссии
в) пальпации
г) осмотре
18. Верхушечный толчок в норме расположен в 5 межреберье:

а) по левой среднеключичной линии
б) на 1,5 см кнутри от левой среднеключичной линии
в) на 1,5 см кнаружи от левой среднеключичной линии
г) по правому краю грудины
19. Верхняя граница относительной сердечной тупости у взрослого человека находится на уровне ребра:

а) 2
б) 3
в) 4
г) 5
20. В первой точке аускультации выслушивают звуковые явления с клапана:

а) митрального
б) аортального
в) пульмонального
г) трехстворчатого
21. Стандартные отведения:

а) V1, V2, V4
б) AVF, AVL, AVR
в) I, II, III
22. Электрические явления, возникающие при работе сердца, регистрирует:

а) фонокардиография
б) эхокардиография
в) электрокардиография
г) ангиография
23. При записи ЭКГ красный электрод накладывают на:

а) правую ногу
б) левую ногу
в) правую руку
г) левую руку
24. Артериальное давление у 40-летнего мужчины равное 140/100 мм рт. ст. следует расценивать как:

а) норму
б) гипотонию
в) гипертонию 

25. Размеры печени по Курлову:

а) 9 – 8 - 7 см
б) 7 – 8 - 9 см
в) 8 – 9 - 7 см
26. Количество лейкоцитов в анализе мочи по Нечипоренко (в 1 мл) в норме:

а) 2 000
б) 5 000
в) 7 000
г) 6 000
27. Нормальное значение числа эритроцитов у мужчин:

а) 4,5 х 109/л
б) 4.5 х 1012/л
в) 4,0 х 109/л
г) 6,0 х 109/л
28. Характерные проявления сахарного диабета:

а) тахикардия, тремор
б) брадикардия, запор
в) жажда, полиурия
г) олигурия, гематурия
29. Нормальное значение общего белка в крови:

а) 3,3 - 5,5 г/л
б) 3,3 - 5,5 ммоль/г
в) 65 - 85 г/л
г) 3 - 18,0 ммоль/л
30. Значение удельного веса в общем анализе мочи 1005 расценивают как:

а) гиперстенурию
б) норму
в) гипостенурию
г) изогипостенурию
